Zlínský kraj
1) Zlínský kraj leží:
a) na severozápadě Čech
b) na severu Čech
c) na jihovýchodě Moravy
2) Krajským městem Zlínského kraje je:
a) Zlín
b) Loubín
c) Jihlava
3) Z kolika bývalých okresů se skládá Zlínský kraj?

a) ze dvou

b) ze tří

c) ze čtyř

4) Vyber pravdivý údaj o krajském městě Zlínského kraje:
a) město se proslavilo výrobou obuvi
b) město se proslavilo světoznámými lázněmi s léčebnými prameny, nejznámější je Vřídlo
c) vyrábí se zde klavíry značky Petrof
5) Které z měst ve Zlínském kraji má ve svém znaku královskou korunu?

a) Valašské Meziříčí

b) Zlín

c) Kroměříž

6) Jaké je správné pořadí okresních měst podle počtu obyvatel?

a) Uh. Hradiště, Vsetín, Zlín, Kroměříž

b) Zlín, Uh. Hradiště, Kroměříž, Vsetín

c) Zlín, Kroměříž, Vsetín, Uh. Hradiště
7) Krajským městem Zlínského kraje protéká řeka:
a) Ploučnice
b) Loděnice
c) Dřevnice

8) Kromě krajského města jsou ve Zlínském kraji další velká města: 
a) Cheb, Sokolov, Chomutov
b) Uherské Hradiště, Kroměříž, Vsetín 
c) Jablonec nad Nisou, Turnov, Semily
9) Zlínský kraj má převážně povrch:
a) nížinný
b) hornatý
c) rovinatý
10) V západní části kraje blízko Kroměříže se nepříliš vysoko zvedá zalesněné pohoří:
a) Hřiby
b) Brdy 
c) Chřiby

11) Do území Zlínského kraje zasahuje Dolnomoravský úval, který se rozprostírá při řece:
a) Vltavě
b) Sázavě
c) Moravě
12) Hornomoravský úval zasahuje do území Zlínského kraje svojí:
a) jižní částí
b) severní částí
c) do kraje nezasahuje
13) Na východě území Zlínského kraje při hranici se Slovenskem se nacházejí:
a) Modré Karpaty
b) Bílé Karpaty
c) Novohradské hory
14) Na severu přecházejí Bílé Karpaty v pohoří:
 a) Orlické hory a Krkonoše
b) Krušné hory 
c) Javorníky a Moravskoslezské Beskydy
15) Nejvyšší horou Moravskoslezských Beskyd je Lysá hora, která se nachází v Moravskoslezském kraji. Ve Zlínském kraji najdeme druhou nejvyšší horu Moravskoslezských Beskyd:
a) Radhošť
b) Ředhošť
c) Cínovec
16) Nejvyšší hora Bílých Karpat:
a) Velká Deštná, 1 115 m
b) Velká Javořina, 790 m 
c) Javořice, 837 m 
17) Největší řekou kraje je řeka:
a) Morava
b) Doubrava
c) Metuje
18) K přítokům řeky Moravy patří řeky:
a) Úhlava, Úslava, Mže
b) Bečva, Olšava, Dřevnice
c) Cidlina, Orlice, Jizera
19) Sousedními kraji Zlínského kraje jsou:
a) Jihomoravský kraj, Olomoucký kraj a Moravskoslezský kraj
b) Ústecký kraj, Liberecký kraj a Královéhradecký kraj
c) Jihočeský kraj, Plzeňský kraj a Ústecký kraj
20) Ve Zlínském kraji se nacházejí velmi známé moravské lázně:
a) Kynžvart
b) Bělohrad
c) Luhačovice
21) Zlínský kraj je hraničním krajem, sousedí:
a) s Německem 
b) se Slovenskem 
c) s Rakouskem
22) Řeka Bečva má dva prameny:
a) Tichou Bečvu a Divokou Bečvu
b) Moravskou Bečvu a Českou Bečvu
c) Rožnovskou Bečvu a Vsetínskou Bečvu
23) Valašská Bečva a Vsetínská Bečva se stékají v jednu řeku Bečvu:
a) u Uherského Hradiště
b) u Uherského Brodu
c) u Valašského Meziříčí
24) Ve Zlínském kraji se nacházejí národopisné oblasti:
a) Chodsko, Horácko, Podkrkonoší
b) Valašsko, Moravské Slovácko, Haná
c) Kozácko, Jihočeská Blata, Pošumaví

25) V oblasti zvané Moravské Slovácko se pěstuje v rozlehlých vinicích:
a) vinná réva
b) chmel 
c) zelenina
26) V Rožnově pod Radhoštěm můžeme navštívit:
a) krápníkové jeskyně 
b) dostihové závodiště Velká Chuchle
c) skanzen - muzeum lidových staveb a řemesel v přírodě
27) Ve východním výběžku Chřibů stojí jeden z nejstarších hradů na Moravě:
a) Kuks
b) Opočno
c) Buchlov
28) V údolí pod hradem Buchlov leží reprezentativní barokní zámek:
a) Touchovice
b) Buchlovice
c) Častolovice

29) Nedaleko Uherského Hradiště se kromě hradu Buchlov a zámku Buchlovice nachází významné poutní místo:
a) Velehrad
b) Cařihrad
c) Svatý Kopeček
30) Zlínský rodák, který založil světově známou obuvnickou dílnu:
a) Tomáš Baťa
b) Emil Škoda
c) František Křižík
31) V oblasti dnešního Velehradu (poutního místa) působili slovanští věrozvěstové:
a) Metoděj a Ctirad
b) Cyril a Metoděj
c) Cyril a Přemysl

32) Dne 28. března 1592 se v Nivnici u Uherského Brodu narodil biskup Jednoty bratrské, český teolog, filosof, pedagog a spisovatel:
a) František Ladislav Čelakovský
b) Josef Kajetán Tyl 
c) Jan Amos Komenský
33) Biosférickou rezervací UNESCO byla vyhlášena chráněná krajinná oblast:
a) Bílé Karpaty
b) České středohoří
c) Železné hory

34) Firma Hamé je spojena s městem:
a) Koryčany

b) Babice

c) Fryšták 
35) Firma Continental Barum vyrábí pneumatiky v:

a) Uh. Hradišti

b) Holešově

c) Otrokovicích

36) Zkratka světoznámé značky TON znamená:
a) továrna na ohýbaný nábytek

b) továrna obráběcích nástrojů

c) textilní a oděvní nástroje
37) TON má svou výrobu ve městě:

a) Hulín

b) Kyjov

c) Bystřice pod Hostýnem

38) Zbraně a střelivo vyrábí:

a) Česká zbrojovka Uherský Brod

b) TOS Hulín

c) Fatra Napajedla

39) Výroba lihovin je ve Zlínském kraji zastoupena firmou:
a) STOCK Plzeň - Božkov

b) R. Jelínek - Vizovice

c) Jan Becher – Karlovy Vary

40) Magneton, Kmotr, Plastika jsou názvy firem, které sídlí ve městě:
a) Vsetín

b) Valašské Meziříčí

c) Kroměříž

